
 

 

Level 1 – Grundlagen – Blatt 1 
Dokument mit 74 Aufgaben 

Aufgabe A1 
Berechne 1 % von: 

a) 70 € 90 € 300 € 800 € 1200 € 2300 € 

b) 32 �� 45 �� 112 �� 344 �� 7780 �� 960 �� 
c) 66 �� 440 �� 150 �� 2250 �� 350 �� 4400 �� 

 

Aufgabe A2 
Berechne 

a) 20 % von 84 € b) 25 % von 900 € c) 40 % von 660 € 

d) 10 % von 130 € e) 35 % von 4500 € f) 15 % von 3640 € 
 

Aufgabe A3 
Berechne 

a) 5 % von 70 �� b) 8 % von 60 �� c) 9 % von 200 �� 

d) 3 % von 63 �� e) 4 % von 65 € f) 13 % von 300 �� 
 

Aufgabe A4 
Berechne 

a) 45 % von 36 € b) 22 % von 38 ℎ� c) 34 % von 445 � 

d) 19 % von 330 ℎ� e) 35 % von 5500 �� f) 120 % von 1700 € 
 

Aufgabe A5 
Berechne 

a) 
�

�
 % von 462 € b) 3

�

�
 % von 146 �� c) 

�

�
 % von 4332 € 

d) 
�

�
 % von 512 � e) 2

�

�
 % von 24,80 € f) 

�

�
 % von 1660 �� 

 

Aufgabe A6 
Ermittle den Prozentwert. 

a) b) c) d) e) f) g) 

2500 150 1,50 222 335 742 2,75 

11 % 8 % 125 % 0,5 % 268 % 1,25 % 3,5 % 

       

h) i) j) k) l) m) n) 

3785 13728 23580 235,50 485 128 7388 

12 % 17,5 % 133 % 66
2

3
 % 12 % 47 % 53 % 

       

o) p) q) r) s) t) u) 

425 4787 3333 3744 4325 3780 2,75 

7,2 % 123 % 114 % 28 % 83 % 14,5 % 225 % 
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Aufgabe A7 
Ermittle den Prozentwert im Kopf. 

a) b) c) d) e) f) g) 

434,00 € 27 � 875 �� 2348 �� 412 € 3786 € 4386 �� 

10 % 33
1

3
 % 20 % 25 % 10 % 50 % 33

1

3
 % 

       

h) i) j) k) l) m) n) 

125 € 21,50 € 753,50 € 2403 € 8732 € 3786 �� 640 �� 

25 % 33
1

3
 % 10 % 66

2

3
 % 12,5 % 100 % 75 % 

       

o) p) q) r) s) t) u) 

2400 �� 800 € 1360 € 2000 � 500 �� 380 ℎ� 22 �� 

87,5 % 12,5 % 75 % 50 % 25 % 10 % 300 % 

       

 

Aufgabe A8 
Ein Vertreter erhält eine Provision von 4,5 % seines Umsatzes. Wie hoch ist seine 

Provision in € bei folgenden Umsätzen: 

a) 120000 €  b) 180000 €  c) 176000 €  d) 212000 €  

 

Aufgabe A9 
Herr Johannsen verkauft sein Haus durch einen Makler für 450000 €. Der Makler 

erhält 3,5 % Provision. Wie viel hat der Makler am Hausverkauf verdient? 



 

 

Level 1 – Grundlagen – Blatt 1 

Lösung A1 
1 % von: 

a) 70 € 90 € 300 € 800 € 1200 € 2300 € 

= 0,70 € 0,90 € 3,00 € 8,00 € 12,00 € 23,00 € 
b) 32 �
 45 �
 112 �
 344 �
 7780 �
 960 �
 
= 0,32 �
 0,45 �
 1,12 �
 3,44 �
 77,80 �
 9,60 �
 
c) 66 �� 440 �� 150 �� 2250 �� 350 �� 4400 �� 
= 0,66 �� 4,40 �� 1,50 �� 22,50 �� 3,50 �� 44 �� 

 

Lösung A2 
Berechne 

a) 20 % von 84 € b) 25 % von 900 € c) 40 % von 660 € 

= 16,80 € = 225 € = 264 € 

d) 10 % von 130 € e) 35 % von 4500 € f) 15 % von 3640 € 

= 13 € = 1575 € = 546 € 

 

Lösung A3 
Berechne 

a) 5 % von 70 �
 b) 8 % von 60 �
 c) 9 % von 200 �
 

= 3,5 �
 = 4,8 �
 = 18 �
 

d) 3 % von 63 �
 e) 4 % von 65 € f) 13 % von 300 �
 

= 1,89 �
 = 2,60 € = 39 �
 

 

Lösung A4 
Berechne 

a) 45 % von 36 € b) 22 % von 38 ℎ� c) 34 % von 445 � 

= 16,20 € = 8,36 ℎ� = 151,3 �
 

d) 19 % von 330 ℎ� e) 35 % von 5500 �� f) 120 % von 1700 € 

= 62,7 ℎ� = 1925 �� = 2040 € 

 

 
Lösung A5 
Berechne 

a) 
�

�
 % von 462 € b) 3

�

�
 % von 146 �
 c) 

�

�
 % von 4332 € 

= 2,31 € = 5,11 �
 = 21,66 € 

d) 
�

�
 % von 512 � e) 2

�

�
 % von 24,80 € f) 

�

�
 % von 1660 �
 

= 1,707 �
 = 0,62 € = 12,45 �
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Lösung A6 

� � � ∙
� %

���
  

a) b) c) d) e) f) g) 

2500 150 1,50 222 335 742 2,75 

11 % 8 % 125 % 0,5 % 268 % 1,25 % 3,5 % 

275 12 1,875 1,11 897,8 9,275 0,0825 

h) i) j) k) l) m) n) 

3785 13728 23580 235,50 485 128 7388 

12 % 17,5 % 133 % 66
2

3
 % 12 % 47 % 53 % 

454,2 2402,4 31361,4 157 58,2 60,16 3915,64 

o) p) q) r) s) t) u) 

425 4787 3333 3744 4325 3780 2,75 

7,2 % 123 % 114 % 28 % 83 % 14,5 % 225 % 

30,6 5888,01 3799,62 1048,32 3589,75 548,1 6,1875 

 

Lösung A7 
� � � ∙

� %

���
  

a) b) c) d) e) f) g) 

434,00 € 27 � 875 �
 2348 �� 412 € 3786 € 4386 �
 

10 % 33
1

3
 % 20 % 25 % 10 % 50 % 33

1

3
 % 

43,40 € 9 � 17,5 �
 578 �� 41,2 € 1893 € 1462 �
 

h) i) j) k) l) m) n) 

125 € 21,50 € 753,50 € 2403 € 8732 € 3786 �
 640 �� 

25 % 33
1

3
 % 10 % 66

2

3
 % 12,5 % 100 % 75 % 

31,25 € 0,48 € 75,35 € 1602 € 1091,50 € 3786 �
 480 �� 

o) p) q) r) s) t) u) 

2400 �
 800 € 1360 € 2000   500 �� 380 ℎ� 22 �� 

87,5 % 12,5 % 75 % 50 % 25 % 10 % 300 % 

2100 �
 100 € 1020 € 1000   125 �� 38 ℎ� 66 �� 

 

Lösung A8 
Der Vertreter verdient 

a) 4,5 % von 120000 € b) 4,5 % von 180000 € 

= 5400 € = 8100 € 

c) 4,5 % von 176000 € d) 4,5 % von 212000 €  

= 7920 € = 9540 € 
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Lösung A9 
� � 450000 €; ! % � 3,5 % 
� � � ∙

� %

���
� 450000 ⋅

�,# %

���
� 15750 €  

Am Hausverkauf verdient der Makler 15750 €. 
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